
 

 
PRŮZKUM 
 
Ženské dny s ohledem na přírodu 
 

Alternativní menstruační pomůcky vyzkoušela skoro polovina mladých 

Češek. Nejčastěji sáhnou po kalíšku, hlavním důvodem je přitom ekologie 

České Budějovice, 17. 3. 2022 – Osobní zkušenost s používáním alternativních menstruačních pomůcek 

má v Česku 45 procent mladých žen. Dvě třetiny z nich uvedly, že preferují kalíšek, zatímco menstruační 

kalhotky vyhovují necelé polovině. Vyplývá to z nejnovějšího průzkumu společnosti dm drogerie markt. 

Hlavní motivací k užívání alternativních metod během menstruace je ekologie a pohodlí. Lze pozorovat, 

že zájem o tyto alternativy převažuje u mladších respondentek.  

 

Alternativní menstruační potřeby se oblibě těší zejména u mladší věkové kategorie. Zatímco mezi 

ženami do 23 let má s těmito produkty zkušenost 54 procent respondentek, v kategorii nad 30 let se 

jedná pouze o 37 procent. „Toto zjištění jde ruku v ruce s tím, že mladší generace, takzvaná generace 

Z, přemýšlí nad ekologií, ochranou planety a udržitelností více než kterákoliv předtím,“1 komentuje Jiří 

Peroutka, manažer komunikace společnosti dm drogerie markt. Právě ta považuje udržitelnost a ohled 

na přírodu za součást své filozofie, a proto její zákaznice naleznou v nabídce sortimentu menstruační 

kalhotky, kalíšky i látkové vložky.  

Ekologie je přitom zásadním faktorem pro volbu opakovaně použitelných menstruačních produktů 

u dvou třetin všech dotázaných žen. Šetrnost k životnímu prostředí je u užívaných produktů 

nadprůměrně důležitá pro ženy s vysokoškolským vzděláním. Celkem 6 z 10 respondentek uvedlo jako 

důvod volby alternativních potřeb také pohodlí. Vliv na zdraví pak hraje roli pro třetinu z nich. 

Opakovaně použitelné menstruační pomůcky jsou navíc výhodné i finančně, čehož si na nich cení 

41procent žen. 

Alternativní pomůcky na ochranu během menstruace nakupují Češky nejvíce na internetu. „To 

kupodivu tolik nesouvisí s věkem, ve všech věkových kategoriích oslovených žen se pro tento způsob 

nákupu vyslovilo shodně na 70 procent respondentek. Hned poté následují kamenné drogerie, které 
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jsou ale příznačné právě pro nejmladší respondentky. S vyšším věkem pak roste preference lékáren,“ 

přibližuje výsledky průzkumu Peroutka.  

 

Alternativní metody Češky nejraději kombinují s klasikou  

Z šetření, které pro dm drogerii připravila agentura STEM/MARK, dále vyplynulo, že pouze pětina žen, 

která má zkušenost s alternativními menstruačními potřebami, uplatňuje výhradně tento způsob 

ochrany. Zbytek preferuje jejich užívání v kombinaci s konvenčními produkty, nejčastěji 

s jednorázovými vložkami (37 %), tampony (16 %) či obojím (29 %). Alternativním pomůckám v oblibě 

vévodí kalíšek, který preferují dvě třetiny žen, následují kalhotky (45 %) a látkové vložky (25 %). 

Menstruační houbu používají pouhá tři procenta uživatelek. 

 

 

 

Žen, kterým nevyhovují, je minimum 

V rámci oslovených žen, které dosud nemají s používáním alternativních menstruačních potřeb 

zkušenosti, necelé dvě třetiny nevylučují jejich vyzkoušení v budoucnu. Potenciální nové uživatelky 
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těchto pomůcek lze najít častěji mezi nejmladšími respondentkami do 23 let. Využívání opakovaně 

použitelných pomůcek v budoucnu nepopírá 79 procent z nich, kdežto u žen nad 30 let se kladně 

vyjádřilo 57 procent respondentek. Třicet procent žen zkušenost s těmito produkty neláká. Pouhé 

jediné procento dotázaných uvedlo, že již alternativní ochranu sice při menstruaci vyzkoušelo, nadále 

ji ale používat nehodlá. 

 

Průzkumu se zúčastnilo celkem 501 žen ve věku od 18 do 35 let. 

 

 

Alternativní menstruační potřeby v dm 

1. Jessa | nature menstruační vložka pratelná normal / dlouhá / noční 

Množství: 1 ks 

Cena: 129 Kč 

K dostání pouze na www.dm.cz.   

 

2. Tampax | menstruační kalíšek Regular 

Množství: 1 ks 

Cena: 599 Kč 

K dostání v prodejnách dm drogerie nebo na www.dm.cz. 

 
3. Snuggs | menstruační kalhotky, různé druhy 

Množství: 1 ks 

Cena: 749–849 Kč 

Exkluzivně k dostání v prodejnách dm drogerie nebo na www.dm.cz.  

Varianty teen, XS, XL, XXL dostupné pouze online.  

 

4. Selenacare| menstruační kalíšek, různé velikosti 

Množství: 1 ks 

Cena: 499 Kč 

K dostání v prodejnách dm drogerie nebo na www.dm.cz.  

https://www.dm.cz/jessa-nature-menstruacni-vlozka-pratelna-normal-p4058172941900.html
https://www.dm.cz/tampax-menstruacni-kalisek-regular-p8001841434902.html
https://www.dm.cz/search?query=snuggs&searchType=product
https://www.dm.cz/selenacare-menstruacni-kalisek-velikost-m-p9120044186056.html


 
5. t.o.c. | menstruační kalíšek, různé velikosti 

Množství: 1 ks 

Cena: 299 Kč 

K dostání v prodejnách dm drogerie nebo na www.dm.cz. 

 

Fotografie ve vysoké kvalitě i grafy k průzkumu naleznete na tomto odkazu. 

 

 

Společnost dm drogerie markt Česká republika 

Společnost dm drogerie markt s.r.o. v České republice zahájila činnost v roce 1992 jako 100% dceřiná společnost dm drogerie markt GmbH 
Rakousko. V roce 1993 otevřela svou první prodejnu v Českých Budějovicích. Společnost sídlí v Českých Budějovicích. Svých 246 prodejen 
zásobuje po celé České republice z logistických center v Jihlavě a Divišově. Jednatelkami společnosti jsou Martina Horká a Markéta Kajabová. 
Celkem v dm pracuje 3 855 spolupracovníků. V obchodním roce 2020/2021 vykázala dm v České republice obrat ve výši 12,39 mld. CZK 
a upevnila tak své postavení jedničky na trhu specializovaných drogerií. Na trh uvádí mimo jiné dm značky Balea, alverde přírodní kosmetika, 
babylove, Mivolis, Denkmit, SUNDANCE, Visiomax, dmBio, trend IT UP, SEINZ. či nejnovější Ivorell a Legstra. 
 

 
 
Tiskové zprávy a fotografie v tiskové kvalitě společnosti dm naleznete v dm presscentru. 
V případě zájmu o další informace kontaktujte:  
Ing. Jiří Peroutka 
Manažer komunikace  
T +420 387 748-220 
M +420 739 531-696 

jiri.peroutka@dm.cz 
www.dm.cz 
www.facebook.com/dm.cesko 

https://www.dm.cz/t-o-c-menstruacni-kalisek-velikost-m-p9120044184755.html
https://www.dropbox.com/sh/wlb2wjr3xvbkqwc/AADT7xG7393_66ArbTs6Nbnia?dl=0
https://www.dm.cz/o-spolecnosti/presscentrum/tiskove-zpravy
mailto:jiri.peroutka@dm.cz
http://www.dm-drogeriemarkt.cz/
http://www.facebook.com/dm.cesko

